

# ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE

Čj.: 132 12/99-12005  
Signatura: nm5ks202

Oblastní pracoviště č. 13  
Okresní pracoviště Olomouc

## INSPEKČNÍ ZPRÁVA

<b>Škola/zařízení:</b>	Základní umělecká škola Šumperk
<b>Identifikátor ředitelství:</b>	600 001 776
<b>Ředitel školy:</b>	Vladimír Doleček
<b>Zřizovatel:</b>	Školský úřad
<b>Příslušný školský úřad:</b>	ŠÚ Šumperk
<b>Termín inspekce:</b>	6. 1. 1999
<b>Inspektoři:</b>	Mgr. Naděžda Ostránská
<b>Předmět inspekce:</b>	Následná inspekce
<b>Označení dokladů a ostatních materiálů, o které se zjištění opírá:</b>	třídní knihy, výkazy žáků a vyučovaných hodin, katalogy o průběhu studia, rozvrh hodin, protokoly o přijímání žáků a komisionálních zkouškách.

## ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

Následná inspekce byla zaměřena na kontrolu odstranění nedostatků zjištěných při předešlé inspekci ze dne 4. 2. 1998. Nedostatky se týkaly:

- 1) neplnění učebních plánů č. 12 v hudebním oboru a č. 30 - 32 ve výtvarném oboru
- 2) přijímání žáků do nehudebních oborů bez talentových zkoušek.

Zjištěné skutečnosti následné kontroly přijatých opatření ze dne 6. 1. 1999

ad 1) - *hudební obor*

Namátkovou kontrolou dokumentace třídního učitele v oddělení klávesových, dechových a strunných nástrojů byly zjištěny přetrvávající nedostatky v plnění učebních plánů z hlediska předmětové skladby a časové dotace. Předmět komorní hra není vyučován u většiny žáků II. stupně v uvedených odděleních - učební plán č. 12. Tento předmět není v 6. a 7. ročníku I. stupně vyučován v dostatečné časové dotaci (pouze 0,5 vyučovací hodiny) a není navštěvován všemi žáky - učební plán č. 2a, 5a, 8.

Stále vysoký počet žáků nenavštěvuje předmět hudební nauku - v tomto školním roce 56 žáků, což představuje 25%. Důvody osvobození od docházky do tohoto předmětu, uváděné v žádostech žáků (z poboček nebyly předloženy) nejsou v mnoha případech závažné. Většinou se jedná o časové vytížení a sportovní aktivity. Na pobočce Hanušovice není výuka hudební nauky zajištěna.

*Výtvarný obor* - vyučované předměty nejsou uváděny v třídních knihách. Není prokazatelně doloženo odstranění nedostatku v předmětové skladbě. Výuka se uskutečňuje ve skupinách různých ročníků (10 skupin). Do dvou skupin byli zařazeni žáci s velkým ročníkovým rozpětím - žáci přípravného studia až II. stupně základního studia. V šesti skupinách není dodržen počet žáků stanovený učebními plány - tři skupiny nejsou naplněny (6, 7 a 8 žáků), ve třech skupinách je stanovený počet žáků překročen (16, 17 a 27 žáků). Učební plány výtvarného oboru jsou porušovány z hlediska organizace výuky.

***Nedostatek nebyl odstraněn. Nadále nejsou dodržovány učební plány v hudebním a výtvarném oboru.***

ad 2) Dle sdělení ředitele školy byli žáci v tomto školním roce přijati do výtvarného oboru na základě uskutečněné výstavy prací. Práce uchazečů však nebyly archivovány, nebyly vedeny ani protokoly o přijímání žáků.

***Nedostatek nebyl prokazatelným způsobem odstraněn.***

## ZÁVĚRY

**Nedostatky uvedené v protokolu o kontrole čj. 132 72/98 nebyly odstraněny.**

Dále bylo zjištěno neplnění učebních plánů v hudebním oboru č. 2a, 5a, 8 z hlediska předmětové skladby a časové dotace a porušení učebních plánů výtvarného oboru z hlediska organizace výuky.

Opatření, přijatá ředitelem školy ve věci zajištění výuky hudební nauky, nelze považovat za dostatečná vzhledem ke stále vysokému počtu žáků, kteří výuku tohoto předmětu nenavštěvují.

*razítko*

Podpisy inspektora:

N. Ostřanská

V Olomouci dne 8. 1. 1998

Přílohy:

---

Inspekční zprávu jsem převzal dne 13. ledna 1999

*razítko*

Podpis ředitele školy Doleček v. r.

*Dle § 19 odst. 8 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy - zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.*

**Na vědomí**

<b>Adresát</b>	<b>Datum předání/ odeslání zprávy</b>	<b>Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI</b>
Zřizovatel:	ŠÚ	
Školský úřad:	2. 2. 1999	132 102/99
Rada školy:	---	

**Připomínky ředitele(ky) školy**

<b>Datum</b>	<b>Čj. ČŠI</b>	<b>Text</b>
		---